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Antwort zur Anfrage Nr. 0399/2025 der FDP im Ortsbeirat Mainz-Gonsenheim betreffend
Kosten der Umwidmung von Straen in FahrradstraBen im Spadtgebiet Mainz

Die Anfrage wie folgt beantwortet:

1. Wie hoch sind die durchschnittlichen Kosten fiir die Umwidmung einer Strafe zur Fahr-
radstrafSe im Stadtgebiet Mainz? Wir bitten um eine Aufschliisselung der typischen Kostenposi-
tionen (z. B. bauliche Anpassungen, Beschilderung, Markierungsarbeiten).

2. Wie hoch waren die tatsdchlichen Gesamtkosten fiir die Umwidmung der Max-Planck-Straf3e
zur Fahrradstrae, inklusive aller im Zusammenhang stehenden Maf3inahmen?

Die Gesamtkosten fiir die Umwidmung der Max-Planck-Strafie zur FahrradstrafRe betrugen
17.112 €. Eine detaillierte Aufschliisselung der einzelnen Kostenpositionen kann aus wettbe-
werbsrechtlichen Griinden im Hinblick auf zukiinftige Ausschreibungen nicht veréffentlicht
werden.

3. Gibt es derzeit von der Stadt Mainz oder den zustindigen Fachdmtern kalkulierte Budgetan-
sdtze fiir die mégliche Umwidmung weiterer StrafSen zu Fahrradstraf3en im Stadtteil Gonsen-
heim?

Grundsatzlich steht fiir konsumtive MaRnahmen der Radverkehrsforderung jahrlich ein Haus-
haltsansatz zur Verfiigung. Daraus kann auch die Umsetzung weiterer Fahrradstrafien finan-
ziert werden
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